

居民前往市区周边采摘野生蘑菇,网上发视频罗列采摘地

市场监管部门提醒:不采摘、不购买、不食用

本报讯(记者 安娜)盛夏时节,降雨增多,野生蘑菇进入了生长旺季。为了有效预防误采、误食中毒事件的发生,切实保障群众身体健康和生命安全,呼和浩特市市场监督管理局向市民发布提醒:做到不采摘、不购买、不食用。

连日来,网络社交平台上出现不少市民晒出在呼和浩特市周边采野生蘑菇的视频,家住新城区山水小区的何女士便是采野生蘑菇的市民之一。记者看到,何女士晒出的野生蘑菇一朵朵“白白胖胖”,看上去很诱人。据何女士讲述,这些蘑菇是7月

15日一早她专程驱车20多公里前往赛罕区八拜村附近采摘的。“这是什么品种的蘑菇我并不清楚,只是看到网上有人在这里采蘑菇,觉得非常有意思便体验了一把。”当记者问及何女士是否了解蘑菇有无毒性、是否打算食用时,何女士表示:“既然这么多人都在采,应该不会有毒,计划回家煲一锅汤尝尝鲜。”采访中记者了解到,除了赛罕区八拜村,呼和浩特市城区周边不少树林里也有野生蘑菇,甚至有市民在社交平台上还发布了采野生蘑菇指南,专门列出了哪些地方可以采到野生蘑菇。

“采摘野生蘑菇是一件有意思的事,但在食用野生蘑菇时,却存在一定程度的风险。”7月15日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,已通过线上发布、线下宣传等方式向广大市民作出以下提醒:一、不采摘野生蘑菇。广大群众切勿因为好奇或为满足一时口腹之欲采摘野生蘑菇或来源不明的菌类。二、不购买来源不明的野生蘑菇。购买野生蘑菇应选择正规渠道,如证照齐全的农贸市场、超市等,仔细查验销售者资质和产品来源。三、不食用无法确定安全性的野生蘑菇。此外,也对食品经营者作出提示:

要做到不采摘、不加工、不经营野生蘑菇。要严格落实企业主体责任,严把原料采购关、验收关,确保进货渠道正规,原料进货查验记录;严禁采摘、采购野生蘑菇,严禁使用野生蘑菇作为食品原料;对可食用的蘑菇要严格挑选,避免有毒有害物质混入其中。

下一步,呼和浩特市各级市场监管部门将加大对辖区餐饮服务单位,尤其是农家乐、小吃店、集体用餐食堂等的日常监督检查力度,尤其加强对容易发生食品安全问题的野蘑菇、野菜等重点食品的监管,共同守护消费者“舌尖上的安全”。

清淤泥 保畅通 雨中保洁不停歇



本报讯(记者 张秋焱)7月15日,我市迎来了一场降雨。环卫工人以高度的责任感和使命感,冒雨奋战在清理排水设施的第一线,保障市民的正常生活和出行安全。

记者从呼和浩特市环境卫生服务中心了解到,截至6月底,已累计排查清掏雨水井约5.2万余个次,有效去除了井内的淤泥、树叶、石块及各类垃圾杂物,为应对雨季的到来打下了坚实的基础。

呼和浩特市环境卫生服务中心宣传科副科长苏雅介绍:“降雨前夕,我市环卫部门与气象部门紧密对接,密切关注雨情变化,并根据前期清掏工作的成果,制定了详细的应对方案。降雨开始后,环卫工人迅速行动,采取分区作业、随清随运的方式,对易积水区域的雨水井进行了再次清掏,确保雨水能够迅速排入管道,减少积水现象的发生。”

在降雨过程中,环卫工人还配合排水部门,对排水管道口的淤泥进行了及时清理,确保了排水管道的畅通无阻。对积水严重的路段和桥梁下区域,环卫部门还安排了抽排车辆进行分流泄洪,有效缓解了道路积水问题。

据介绍,为了减少降雨对市容环境的影响,本次降雨结束后,环卫部门立即组织力量对雨后积水进行了清理,并开展了环境卫生突击整治活动。环卫工人利用人工与机械相结合的方式,对雨后产生的树枝、垃圾杂物进行了集中清理,同时对路面、路牙等部位的残留砂石、泥土等污物进行了全面清扫。

头伏遇雨 今年三伏天不一般

本报讯(记者 李蒙)据呼和浩特市气象台降雨实况显示:7月15日7时至20时呼和浩特市147个监测站共134个有降雨,其中,大雨(25至49.9毫米)17个站,中雨(10至24.9毫米)55个站,小雨(0.1至9.9毫米)62个站。旗(县、区)政府所在地降水量:新城区38.6毫米,回民区25.8毫米,玉泉区21.2毫米,赛罕区17.3毫米,土默特左旗13.1毫米,托克托县6.4毫米,和林格尔县3.4毫米。最大降雨量出现在新城区为38.6毫米,最大小时雨强出现在赛罕区苏计村15日14至15时为18.8毫米/小时。

7月15日是入伏第一天,这天的降雨量说明了今年伏天的不一般。入伏第一天就出现降水天气到底有什么特别呢?据呼和浩特市气象局工作人员李丽霞介绍,古有谚语描述“头伏有雨,伏伏有雨”,意思是头伏有雨,后面的伏天降水会偏多。还有谚语描述“淋伏头,晒伏尾”“雨打伏头,晒死牯牛”,这两句谚语大致就是说明入伏头一天有雨,伏天可能会出现高温干旱的天气。

总之,进入三伏天后我们要提高警惕,时刻关注天气变化,要谨防短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气引发的山洪、滑坡、泥石流和城市内涝等灾害的发生。同时在外作业人员要注意防暑降温,适当增加饮水、注意饮食清淡。农民要做好排涝抗旱工作,积极应对不利天气带来的农田病虫害等。公众出行尽量不去低洼地区,避免突发强降水天气引发的山洪灾害。

文化大院里把二人台唱起来



本报讯(记者 李娟)7月14日上午,在赛罕区西把栅乡前不塔气村二人台文化大院启动仪式上,二人台演员们将经典唱段《挂红灯》带到了表演现场。村民们围坐在一起,欣赏精彩的文艺节目,整个大院里洋溢着轻松愉快的氛围。

村民赵金贵说:“文化大院里有专业的演员,不仅让我们在家门口就能看到二人台表演,也让大家有了娱乐休闲的好去处。”

“二人台文化大院不仅会成为呼和浩特市戏剧家协会的传承基地,还将成为舞台剧本创作中心,在服务新创剧本、剧目和扶持新人新作方面发挥作用。今后,我们将继续在文化大院开展形式多样、内容丰富的文化活动,让二人台文化大院成为滋养人心、凝聚人心、培育文



明的幸福大院。”呼和浩特市文学艺术联合会副主席、戏剧家协会主席、二人台非物质文化遗产传承人段八旺说。二人台文化大院的启用,将为首府的文化建设注入新活力,把基层文化活动阵地建到广大村民的家门口,满足群众精神文化需求。

本报记者 安娜 摄